



№4 (57)
23 апреля 2013

НАРОДНЫЙ

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

АВАНГАРД

ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ БОРЕТСЯ ЗА СОЦИАЛИЗМ XXI ВЕКА!

- За Россию без жуликов, воров, олигархов, капиталистов, продажных чиновников и паразитов всех уровней;
- За национализацию стратегических отраслей экономики;
- За возрождение престижа профессий учителя, врача, инженера, рабочего и всех тех, кто создает богатства нашей страны, но в настоящее время пребывает в нищете и презрении;
- За государственную поддержку наукоемких отраслей;
- За доступность и высокое качество образования всех уровней;
- За достойную заработную плату, адекватную вложенному труду;
- За качественное и бесплатное всеобщее медицинское обслуживание;
- За воссоздание обновленного Советского Союза и проведение твердой, миролюбивой внешней политики, способной обуздать НАТО и других поджигателей войн;
- За возрождение системы Советов и реальную возможность общественного контроля за депутатами всех уровней;
- За продуманную национальную политику, в основу которой будет положена дружба народов;
- За возрождение культуры, сохранение и преумножение русского языка, приобщение граждан России к ценностям мировой и отечественной культуры;
- За возможность для любого человека всесторонне развивать свои способности и реализовывать их во благо себе и обществу!

Присоединяйтесь! Вместе - победим!



С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Уважаемые товарищи!

Хабаровский краевой комитет КПРФ поздравляет Вас с 1 мая - Днем международной солидарности трудящихся! Мы приглашаем Вас принять участие в праздничных мероприятиях, которые пройдут в Ваших городах и населенных пунктах. В Хабаровске митинг начнется в 10:00 на площади им.В.И. Ленина. После митинга состоится демонстрация до Комсомольской площади. О первомайских мероприятиях в других городах и районах Хабаровского края Вы сможете узнать с помощью контактных координат местных отделений КПРФ, расположенных на 8 странице. В настоящий момент время и место их проведения согласовываются с органами власти

1 МАЯ МЫ ВЫБИРАЕМ СОЛИДАРНОСТЬ И БОРЬБУ!

Власть усиленно пытается внушить народу мысль, что 1 мая - это вполне безобидный «день весны и труда», призванный показать массовую поддержку её политики. С помощью законных и незаконных методов «Единая Россия» сгоняет на главные площади городов тысячи студентов, учителей, служащих, работников различных предприятий и затем по всем СМИ транслируются счастливые лица «простых людей», якобы искренне поддерживающих власть. Никакой борьбы - мир и согласие. Никакой борьбы - одна лишь сладкая ложь.

Сегодня мы празднуем не примирительный «день весны и труда». Мы отмечаем - День международной солидарности трудящихся. Потому что не можем примириться с угнетением миллионов людей труда во имя сытой жизни миллионеров и миллиардеров. Потому что не желаем быть пешками в антинародных играх власти имущих. Нам надоело слышать сказки «Единой России» об улучшающейся жизни и видеть вокруг одну лишь деградацию. Мы хотим работать на благо своей страны и жить достойно, а не влачить жалкое существование на нищенские зарплаты и испытывать на себе дикую эксплуатацию «эффективных собственников».

Мы желаем жить в стране, где хозяином жизни является человек труда, трудящийся - рабочий, инженер, учитель, врач... Мы никогда не примиримся с тем, что герои дня сегодня - не трудящиеся, а чиновники, мафиози и «звёзды» разного пошиба. Мы желаем жить

в сверхдержаве, которую вопреки воле народа уничтожили в 1991 году, а не в «банановой республике» и сырьевой колонии Запада, куда нас ведет «партия власти».

Мы прекрасно понимаем, что эта власть никогда не вручит народу ни качественное и доступное образование, ни действенное медицинское обслуживание, ни уверенность в завтрашнем дне, ни работающие заводы и фабрики... Эта власть работает в интересах олигархических кланов и крупного капитала. Человек труда в капиталистической системе - лишь средство для извлечения прибыли, не больше.

Изменить это нам под силу. Только борьба и солидарность в борьбе - залог нашей удачи! Лишь в борьбе обретем мы свое право на счастье для человека труда!

СМЕЛЕЕ, ТОВАРИЩ! ГЛАСНОСТЬ - НАША СИЛА!



Долой министров-капиталистов!

Требуем формирования правительства народного доверия!

Политическая жизнь России в последние месяцы как раз характеризуется большим количеством заявлений о намерениях. Руководители страны обычно объявляют о них в регионах. В разных концах России президент и председатель правительства обсуждают нужные, но заведомо текущие вопросы и проблемы: от создания офшорной зоны на Сахалине до введения единой школьной формы. Прежде, по крайней мере, формулировали большие и серьёзные задачи: модернизация, борьба с коррупцией, формирование новой молодёжной политики. Объявляли очередную кампанию и хотя бы год-полтора делали вид, что занимаются заявленными проблемами. Но теперь президент и правительство почти ничего не говорят ни о модернизации, ни о коррупции, ни о поддержке молодёжи. Фантазии становятся всё более мелкими. И складывается впечатление, что темы, которые в последнее время предлагаются обществу, провозглашаются только для того, чтобы отвлечь граждан от главных социально-экономических проблем, навязать обществу дискуссию о второстепенных вещах. А заодно создать иллюзию высокой активности самой власти.

Уверенность в том, что само правительство вряд ли даст объективную оценку своей работы, заставляет меня заранее сделать развёрнутый анализ положения страны. Одновременно хочу изложить позицию КПРФ и депутатов нашей фракции в Государственной Думе по вопросу о том, что может помочь России выйти из кризиса и стать на путь полноценного развития.

Экономика под внешним контролем

Прежде всего российское правительство уходит от объективной оценки состояния экономики и вопроса о собственности на сырьевые ресурсы и средства производства. Давайте посмотрим: кто в России владеет основными средствами производства, то есть средствами создания материальных благ, средствами формирования внутреннего валового продукта?

В нашей стране под иностранной юрисдикцией находится почти вся крупная собственность - около 90%. Прежде всего это компании, входящие в такие открытые акционерные общества, как «Базовый элемент», «Западносибирский металлургический комбинат», «Новокузнецкий металлургический комбинат», «ХК Металлоинвест», «Северсталь», «Норильский никель», «Уралкалий», «Мечел». А также группа компаний «Альфа Групп», дочерние компании «Башнефти», «Руснефть», «Фоссагро» и другие.

Львиная доля прибыли, которую получают эти гиганты, вывозится из России. И это наносит колоссальный ущерб экономике страны. Прибыль компаний утекает за рубеж, а не направляется на финансирование НИОКР, техническое обновление производства, совершенствование технологий. Здесь и кроется основная причина того, что российская экономика остаётся сырьевой, а её объёмы сокращаются, сужаются как шагреньевая кожа. Об этом свидетельствуют даже данные, публикуемые подконтрольным правительству Росстатом.

Статистические показатели говорят о том, что из кризиса, накрывшего страну в 2008-2009 годах, Россия так и не вышла. Власти лишь подлатали финансовые дыры - причём за счёт отнятых у народа средств. А теперь наступает новая фаза затяжного экономического спада. Одно из доказательств тому - состояние российских международных золотых резервов (ЗБР). Если к августу 2008 года, то есть к началу мирового финансового кризиса, их сумма составляла почти 600 млрд. долларов, то к 1 марта 2013 года они сократились до 523 миллиардов.

Возможно, найдутся те, кто спросит: а зачем нам вообще эти резервы? Но нельзя забывать, что сегодня российская экономика «вмонтирована» в мировую. Страна буквально зависит

на в долговую яму. И чтобы сохранить свою государственную независимость, России необходимо иметь ЗБР, превышающие хотя бы общую сумму внешнего долга. Но мы видим прямо противоположную ситуацию.

По уточнённым данным Центробанка, внешний долг Российской Федерации на начало 2013 года составил без малого 623 млрд. долларов. В течение 2012 года он вырос на 93 млрд., то есть на 17,2%. Больше ни по одному экономическому показателю у нас не наблюдалось столь стремительного роста. В рублёвом эквиваленте годовой рост внешнего долга России достигает четверти федерального бюджета 2013 года.

Обратим внимание на то, что по состоянию на 1 марта сумма внешнего долга России превышает сумму международных резервов страны на 109 млрд. долларов, или более чем на 3 трлн. рублей. Именно эти цифры отражают реальное экономическое положение, свидетельствуют о неэффективности экономической политики, проводимой властью.

Иногда приходится слышать утверждение, что внешний долг Российской Федерации - это не государственный долг, а корпоративный, и ответственность за него несут коммерческие структуры, которые его накопили. Те, кто руководствуется такой логикой, забывают, что именно российское правительство, а значит и российское государство, является гарантом погашения внешнего долга заёмщиков независимо от формы их собственности.

Структура совокупного внешнего долга России на 1 марта выглядит следующим образом:

- Внешний долг органов государственного управления на начало 2013 года составил 47,8 млрд. долларов. За год он вырос на 13,1 млрд., или на 37,8%.

- Совокупная задолженность банковского сектора и органов денежно-кредитного регулирования достигла без малого 218 млрд. долларов и составила 34,5% от общей суммы внешнего долга.

- Внешний долг фирм, корпораций и других структур, составляющих коммерческий сектор российской экономики, достиг 366,4 млрд. долларов - почти 58% от общего внешнего долга.

Возникает вопрос: а что же получает страна при таком безудержном росте долгов? Какие плюсы для своей экономики? Что создано, восстановлено, обновлено в России, чтобы эти долги выглядели хоть сколько-нибудь оправданными и в перспективе могли быть погашены, а не привели нас к очередному дефолту? Ведь с финансовой точки зрения страна, по сути, уже находится в состоянии дефолта. И может оказаться в том же состоянии юридически, если долги Российской Федерации будут предъявлены заёмщикам к погашению одновременно и в значительном объёме.

Кроме того, отработавшая на Кипре система изъятия крупных вкладов может быть применена и в других офшорных зонах. И от этого российские банкиры и компании, которые являются носителями внешнего долга, станут ещё более уязвимыми. А угроза утраты гарантии их вкладов одновременно является и угрозой финансовой безопасности всей страны.

Капитал убегает, ВВП падает

Вместо того, чтобы принимать срочные меры по оживлению экономики, российские власти и после кипрской истории продолжают выводить капиталы за рубеж, причём даже более ускоренными темпами. Только за первый квартал из России выведены 25,8 млрд. долларов. Из них 24 млрд. приходится на банки. В рублёвом эквиваленте сумма выведенного за рубеж капитала составляет более 750 млрд. рублей.

Если бы эти деньги были направлены на поддержку аграрного сектора, который начинает весенние полевые работы, страна получила бы отдачу уже через несколько месяцев. И вклад окупился бы сторицей.

Средства необходимы и отечественной фармацевтической промышленности, которую погреть под собой неконтролируемые потоки импортных лекарств - гораздо более дорогих и далеко не всегда качественных.

Наконец, не так давно президент обещал выделить 5 трлн. рублей на развитие авиационной промышленности. Можно было давно начать модернизацию этой важнейшей отрасли, если бы власть проявила политическую волю и остановила вывоз капитала из страны. Точнее говоря, остановила бы страшное ограбление России. Но вместо этого народ кормят липовыми программами и прогнозами, никак не увязанными ни с реальной ситуацией в экономике, ни с истинными потребностями общества.

Между тем экономические итоги первого квартала гораздо плачевнее тех, которые год-два назад предусматривались даже в самых пессимистических правительственных сценариях.

Прогнозировали рост ВВП от 3,6 до 5%. Но минэкономразвития вынуждено было признать, что по итогам первого квартала рост не составляет и 1%. Министр экономического развития Андрей Белоусов заявил: такой «рост экономики» - это то же самое, что и нулевой. За приведёнными цифрами, важность которых не все осознают, скрывается не менее 400 млрд. рублей, недополученных страной уже в первые три месяца текущего года.

Впереди нас ждут ещё более существенные потери. Независимые эксперты прогнозируют: в ближайшие месяцы начнётся падение ВВП. Уже в мае вместо обещанного роста произойдёт его снижение минимум на 4%.

Если сложить финансовые ресурсы, официально выведенные из России в первом квартале, с деньгами, недополученными из-за падения темпов роста экономики, образуется сумма потерь, составляющая более триллиона рублей. Это только те потери, которые на виду. А если прибавить к ним капиталы, которые выводятся из страны незаконно, через фирмы-однодневки, то получается ещё один потерянный триллион. Это официально признало на днях руководство Центробанка. Вот какие гигантские деньги крутятся в России, а потом утекают из неё. Но от чиновников мы при этом слышим постоянные жалобы, что у страны нет ресурсов, которые можно направить на интенсивное развитие науки, на обеспечение бесплатного и высококлассного образования, на спасение российской медицины от технологической и кадровой деградации.

В Антикризисной программе КПРФ заложено требование принять закон, запрещающий бесконтрольный, грабительский вывоз капитала из России. Наши политические оппоненты утверждают, что это нереалистично. Утверждают только потому, что стремятся заставить народ поверить, будто политика планомерного ограбления и разорения страны является единственно возможной, а альтернативы ей не существует. При этом те же наши оппоненты, стремящиеся фактически узаконить криминал и коррупцию, не желают признавать, какова истинная глубина кризиса, охватившего Россию.

Крах производства - обнищание регионов

Об устойчивых кризисных тенденциях также свидетельствует неуклонное падение промышленного производства, которое с точки зрения состояния национальной экономики является ключевым показателем. Спад промышленного производства фиксирует даже подлакированная официальная статистика. Он начался ещё в прошлом году и продолжался весь первый квартал текущего года.

В январе промышленное производство снизилось на 1,5%, в феврале - на 2,1%. Спад в обрабатывающей промышленности составил 1,3%, в сфере добычи полезных ископаемых - 2,3%, в производстве энергетического оборудования - 15-16%.

Деградация промышленного производства способствует снижению обороноспособности. И это в особенности опасно теперь, когда в мире нарастает военная напряжённость, когда постоянно множится количество международных угроз.

Осознавая эти тенденции, президент на одном из последних заседаний Совета безопасности прямо заявил, что нынешними темпами и методами модернизировать российскую промышленность и произвести её технологическое перевооружение будет сложно. И нужно взять за образец советскую индустриализацию 1930-х годов, когда в течение 10 лет, в две пятилетки, были построены несколько тысяч самых передовых промышленных предприятий. Они и стали затем основной опорой советской экономики и оборонного комплекса.

Но ведь индустриализация 1930-х годов осуществлялась в условиях строжайшей подконтрольности чиновников и управленцев обществу, в условиях, когда неуклонно соблюдалась дисциплина на всех уровнях. И любое отступление от норм законности строго каралось. А при нынешней тотальной коррупции власти, при колоссальной деградации государственного аппарата невозможно будет достичь хотя бы подобия результатов, полученных в годы индустриализации, если предельно не провести кардинальное кадровое обновление в управленческой сфере.

В нашей партийной программе развитие базовых отраслей промышленности рассматривается как важнейшее условие сохранения российской государственности. Но роста промышленного производства невозможно добиться, если его отрасли разрознены, а технологические связи между ними разорваны. И если при этом продолжается варварская приватизация важнейших предприятий. Без упорядочения отношений собственности, на котором мы постоянно настаиваем, нельзя обеспечить рынок в промышленном производстве. А без промышленного обновления и развития не может быть экономического роста.

В одном из своих недавних выступлений заместитель министра экономического развития Андрей Клепач заявил, что «достижение экономического роста в 5% - разговор не сегодняшнего дня». И это при том, что само же правительство накануне официально приняло сценарий развития экономики, предусматривающий именно такой рост. Но, как заявил тот же Клепач, «сценарий отдельно, а бюджет отдельно».

Падение экономики, и в первую очередь промышленного производства, прямо сказывается на исполнении как федерального, так и региональных бюджетов. По итогам первого квартала федеральный бюджет исполнен с дефицитом около 131 млрд. рублей.

Ещё более плачевна ситуация с бюджетами большинства российских регионов, которые утопают в долгах и нерешённых проблемах. На начало 2013 года сумма долга субъектов РФ по их расходным полномочиям составила 1,4 трлн. рублей. Кроме того, в первом квартале дополнительно образовалась «дыра» в консолидированном бюджете регионов в сумме 500 млрд. рублей. По прогнозам минэкономразвития, к 2018 году бюджетный дефицит регионов вырастет до 1,8 трлн. рублей. И при этом правительство стремится передать как можно больше социальных обязательств субъектам РФ. А с 2014 года минфин отказывается предоставлять регионы помощи даже бюджетные кредиты.

Финансовые и социальные проблемы регионов вызваны не только кризисом экономики и падением производства. Они также обусловлены отсутствием у государства взвешенной региональной политики. Свидетельством тому может служить постоянно растущий разрыв между региональными показателями среднедушевого валового



продукта. Если в 2003 году максимальный разрыв по этому показателю составил 58 раз, то последние показатели разрыва, опубликованные Росстатом, уже превысили 83 раза.

Столь вопиющие диспропорции между российскими регионами необходимо устранять. Поэтому фракция коммунистов в Думе требует принять закон о государственной региональной политике.

Погром русской деревни

Проблемы регионов могли бы быть в значительной степени решены при условии развития сельского хозяйства. Но в этой сфере, как и в экономике в целом, по-прежнему проводится антинародная либеральная политика, в результате которой сельскохозяйственная отрасль разрушается. Техническая отсталость отрасли с каждым годом лишь усугубляется. Так, по последним данным Росстата, производство тракторов в этом году составит в России 13234 единицы. В том числе по отдельным федеральным округам: Центральный - 1602; Северо-Западный - 703; Южный - 929; Сибирский - всего лишь 315 тракторов.

Такое количество производимой техники абсолютно не соответствует потребностям регионов. И они вынуждены закупать импортную сельхозтехнику - в ущерб собственному производству и занятости населения. Купленная по линзингу импортная сельхозтехника не оснащена необходимыми запасными частями. Это ещё больше обостряет проблему технической обеспеченности аграрного сектора. А в результате пустуют необработанные плодородные земли, сокращается поголовье скота, сельское население продолжает нищать, русские деревни исчезают с карты России.

Если бы средства, украденные в Минобороны во времена Сердюкова, так и не привлечённого к ответственности, были вложены в аграрный сектор, русские сёла и деревни сегодня были бы многочисленнее.

Если бы в сельхозмашиностроение направили хотя бы десятую долю того, что выведено в офшоры, село бы хорошо выглядело, а страна получила качественное продовольствие, произведённое на нашей земле. Именно об этом с удовольствием мечтал премьер-министр Медведев в начале марта, во время своей поездки в Нижегородскую область. Находясь там, он сокрушался, что из потребляемых россиянами овощей всего 26% выращены в нашей стране. Медведев согласился с тем, что импортные овощи менее качественные и даже бывают опасными для здоровья. Вот только пока нет никаких оснований надеяться, что сказанное премьером хоть как-то отразится на аграрной политике государства.

Фракция КПРФ в Государственной Думе и наши депутаты в региональных законодатель-

ных собраниях выступают с конкретными предложениями и требованиями, предполагающими кардинальную смену политики в аграрной сфере.

Первое решение, которое необходимо принять немедленно, - обеспечение свободного доступа российских крестьян к продовольственным рынкам. Это позволило бы сельским труженикам получать более высокие доходы, самостоятельно реализовать свою продукцию, а не отдавать свой товар за копейки паразитам-перекупщикам. Горожане, в свою очередь, получили бы качественные продукты, выращенные их соотечественниками на родной земле. Именно такой порядок, способствующий укреплению национального сельхозпроизводства, введён в соседней Белоруссии.

Но политика российского государства в этой сфере определяется коррупционными мотивами. Поэтому преимущественно получают поставки импортных товаров, а также перекупщики. Причём и те, и другие зачастую связаны с этнической преступностью, действующей на территории России. Эти новые хозяева жизни, подкармливая взяточниками и правоохранительные органы, держат за горло и нашего крестьянина, по сути экспроприруя произведённое им, и коренных жителей российских городов, которые платят не крестьянину-труженику, а орде пришедших посредников.

Не могу не остановиться на ещё одном пороке нашей аграрной политики, связанном с так называемой свободой внешней торговли. Наши горе-чиновники нередко выражают гордость по поводу того, что Россия превратилась в крупнейшего экспортёра зерна. Но такая гордость выглядит противостоительной, если учесть, что российское село на глазах разоряется, объём сельскохозяйственного производства падает.

Так, в 2012 году объём производства сельхозпродукции сократился на 4,7%. И это только по данным официальной статистики. Кроме того, Росстат сообщает, что к началу марта нынешнего года обеспеченность сельхозпредприятий кормами снизилась по сравнению с мартом прошлого года на 23%. При этом власти намерены отменить пока ещё действующие некоторые ограничения на вывоз зерна из России.

Такая политика не имеет ничего общего с защитой национальных интересов и государственной безопасности страны.

Реальность «невидимой» безработицы

Нельзя не сказать и о другой проблеме, которая прямо вытекает из уже упомянутых. Это растущая безработица. Российское правительство не признаёт её вовсе. Более того, оно нередко кичится, что безработица в России значительно ниже, чем в Евросоюзе и США.

Окончание на стр. 4

Чиновничий комфорт важнее детского здоровья?

Несколько месяцев назад В.В. Путин в одном из своих публичных выступлений обратил внимание на необходимость возрождения массового спорта и предложил реанимировать советский опыт сдачи норм ГТО. Как подчеркнул президент, главная роль в этом деле должна принадлежать детскому и юношескому спорту, т.к. важнейшие жизненные показатели и серьезное отношение к спорту закладываются именно в этом возрасте. Однако, как в очередной раз показывает практика, президентские слова остаются декларацией, а здоровье подрастающего поколения попадает под каток чиновничье-олигархических интересов.

Во дворе дома Калинина, 10 в Хабаровске городские власти отдали под строительство участка, на котором размещена детская спортивная площадка. Расположенная над «защитным сооружением гражданской обороны», проще говоря - бомбоубежищем.

2 апреля 2012 г. мэр г. Хабаровска А.Н. Соколов принял решение отменить указ горисполкома от 2 марта 1987 года и передать территорию, отведенную Советской властью для нужд жильцов, в бессрочное пользование Управлению федеральной службы по техническому и экспортному контролю по Дальневосточному федеральному округу. Мэр города распорядился передать муниципальную собственность в пользование федеральной структуре после того, как Управление обратилось к нему с соответствующей просьбой. То есть, государственные люди заранее присмотрели нужную территорию и наличие на ней детской площадки их не смутило. В скором времени на территории площадки должно развернуться строительство одноэтажного офисного здания. О том, где детям заниматься спортом, ни муниципальные, ни федеральные власти не подумали. Похоже, за исключением самих жильцов, ни у кого об этом не болит голова. Однако жильцы не только не намерены молчать, но и готовы к активным действиям.

В городе имеется масса пустырей и свободной земли, но почему-то появилась потребность построить офисное здание в самом центре города, во дворе густонаселенного дома и на территории детской площадки! Понятно, что чиновникам хочется подыскать себе место получше. Но что может быть более гнусным, когда это делается за счет детей? - с такими словами обратился в Хабаровский краевой комитет КПРФ председатель домового комитета «Калинина, 10» Виктор Николаевич Гетман вместе со своими коллегами.

По словам Виктора Николаевича, за всё время существования домового комитета с 1996 года, эта попытка власти ущемить интересы жильцов является самой наглой и циничной. И если даже в «лихие 90-е» руководству комитета удавалось отстаивать права жильцов в судах и властных структурах, основываясь на законодательных и нормативно-правовых актах, то теперь, в годы «стабильного развития», ситуация практически тупиковая. Об-

ращения во все инстанции никакого результата не дали, а городская администрация направила В.Н. Гетману успокоительную отписку: дескать, не стоит волноваться, никакого строительства без предварительных слушаний и предоставления документации от застройщика развернуто не будет. Но, зная о том, как проводятся общественные слушания и как решаются вопросы о строительстве, от таких успокоительных писем становится почему-то тревожнее. Особенно если учесть, что главным инициатором «передела собственности» выступила федеральная структура, аппетиты которой простым хабаровчанам обуздать, мягко говоря, неимоверно трудно.

Нужно отметить, что домовый комитет «Калинина, 10» является одним из немногих объединений жильцов Хабаровска, который существует реально, а не на бумаге. Руководители комитета называют его «небольшим островком Советской власти» и эта метафора имеет под собой все основания. Судите сами. Когда в рамках жилищной реформы происходило заключение договоров на обслуживание домов управляющими компаниями, немногие жильцы обращали внимание на юридические тонкости в документах. В итоге управляющие компании лишь создают видимость бурной деятельности, однако плата за обслуживание взимается с завидным постоянством, а сами дома не только имеют неприглядный вид, но и неуклонно ветшают... И все на законных основаниях! Можно, конечно, винить жильцов в юридической безграмотности, однако для чего в таком случае нужно государство? Оно ведь у нас, если следовать Конституции, правовое и социальное. Только реально правами и социальными гарантиями обладают власть имущие. А простые граждане, должны биться за свои права в судах и получать отписки из властных структур. Однако, домовый комитет «Калинина, 10», зная подлинную цену конституционных гарантий, решил действовать иначе. Договор с управляющей компанией был изучен до мельчайших подробностей и в процессе согласования редактировался 27 (!) раз. В итоге, после подписания договора, управляющая компания оказалась поставленной в жесткие рамки и вынуждена теперь не только отчитываться перед жильцами за



каждый использованный рубль, но и отвечать за качество его использования.

Другая проблема, которая сейчас волнует каждого - оплата домашних нужд (ОДН). После того, как жильцам дома выставили астрономические счета на оплату услуг, домовый комитет начал судебные тяжбы и выиграл их. В итоге, все жильцы получили перерасчет по оплате, а 90 инвалидов, проживающим в доме, были выплачены компенсации в размере 1 тыс. рублей на человека за нанесенный моральный ущерб.

Еще один вопрос - размещение рекламы на здании. В один прекрасный день жильцы дома, имеющего видное расположение, обнаружили на его стенах красочные баннеры различных коммерческих фирм. Обратились за разъяснениями в городскую администрацию. Получили ответ, что баннеры

установлены на «законных» основаниях, т.к. с рекламодателями заключены договоры и деньги уже поступили в городскую казну. Однако, всего лишь 13% квартир дома принадлежат муниципалитету, остальные 87% - частная собственность. Почему не было взято согласие жильцов на использование домашних стен в качестве площадки для размещения рекламы? Почему жильцы не получают долю дохода от их использования? В результате настойчивости комитета этот вопрос также был разрешен.

Между тем, сам домовый комитет развивается. Недавно в доме был создан женский и молодежный советы, на собраниях домового комитета регулярно решаются вопросы культурно-бытового обслуживания жильцов. Естественно, что в работе комитета бывают и трудности, и проблемы, но все они разрешаются по мере развития. И, самое глав-

ное, люди активно участвуют в работе комитета, знают, что есть защитники их интересов.

Но многочисленные тяжбы с властными и коммерческими структурами - это непрерывный стресс, который продолжается для руководителей и участников комитета уже почти 20 лет. Поэтому на «счету» у В.Н. Гетмана уже имеется инфаркт и несколько операций по удалению раковых опухолей, а в нагрудном кармане всегда хранятся таблетки валидола. Хотя прежде, как отмечает Владимир Николаевич, он со здоровьем проблем не имел. Пройдя путь от рабочего до заместителя директора по производству завода «Дальэнергомаш», работая механиком в рыбопромысловом флоте, нынешний председатель домового комитета признает, что самая тяжелая и вредная для здоровья работа - это борьба с чиновничьим беспределом, желанием пожить за счет трудящихся.

Домовой комитет «Калинина, 10» направил обращение на имя Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова с просьбой оказать содействие в борьбе против лихих застройщиков. По словам жильцов, это обращение - их последняя надежда на сохранение детской площадки от власти, официально декларирующей заботу о детях, а на деле закрывающей детям все жизненные пути. Но отказываться от борьбы они не намерены. Только солидарные действия способны принести успех!

Сливко С.В.

Дети войны объединяются для борьбы

Идея создания общественной патриотической организации «Дети войны» вынашивалась с 2005 года. Именно тогда был поднят вопрос о том, чтобы выделить в отдельную категорию тех, кто вынес на своих плечах все тяготы и последствия Великой Отечественной войны, будучи детьми.

Впервые с предложением законодательно закрепить на всероссийском уровне статус «дети войны» и установить для данной категории граждан комплекс льгот несколько лет назад выступила КПРФ. К настоящему времени насчитывается 9 миллионов человек, которых можно отнести к данной категории: это люди, родившиеся в период с 1 января 1928 г. по 1 сентября 1945 г. Единороссосская Дума включила соответствующий за-

конопроект в план своей работы, однако затягивает со сроками его рассмотрения. Принятие этого закона активно поддерживают ветеранские организации страны, а теперь и новое всероссийское движение «Дети войны».

Вторая, не менее важная задача «Детей войны» - донесение до граждан нашей страны и мировой общественности правдивой истории Второй мировой войны из уст участников и свидетелей, а также тружеников тыла. Особую роль организация отводит патриотическому воспитанию молодежи.

В Амурской, Белгородской и Вологодской областях Российской Федерации общественность добилась от власти принятия решений о доплатах к пенсиям детей войны из региональных бюджетов. Соответствующие шаги возможно предпринимать даже на муниципальном уровне: установить бес-

платный проезд на общественном транспорте, льготы по оплате коммунальных услуг, телефонной связи, посещение врачей вне очереди. Всё дело в политической воле и желании воздать должное тем, кто рос без убитых на фронте и умерших в годы войны родителей, стоял у станков по 16 часов в сутки, испытывал голод и нехватку элементарных жизненных средств, отдавая всё лишь одному - Победе.

Однако, правящая партия не станет сама добиваться введения этих льгот. Наоборот, единороссы всячески тормозят этот процесс, ссылаясь на различные благовидные предлоги вроде отсутствия денежных средств. Как показывает практика, для коррупционеров и чиновников, которым систематически повышаются зарплаты, у власти деньги есть. Что ж, пусть господа потеснятся! Только потесниться их должны заставить мы

сами. Каким образом? Поднимать вопрос о детях войны везде и всюду, активно участвовать в митингах и пикетах, массового направлять в адреса властных структур и законодательных собраний обращения и письма. Нужно объединиться и дать понять, что граждане России не допустят униженного невнимания к нуждам людей, ставших частью Великой Победы.

В Хабаровском крае организация «Дети войны» находится в стадии становления и статье её членом может любой гражданин России, достигший 18 лет. Восстановление справедливости - дело всех поколений!

По вопросу вступления в организацию «Дети войны» в Хабаровске необходимо обратиться по адресу: ул. Тоголя, 14 или позвонить по телефону 31-83-68. Все, кто желает принять участие в деятельности организации на тер-



ритории Хабаровского края, могут связаться с краевым Организационным комитетом по адресу: г.Хабаровск, Уссурийский бульвар, д.9, кааб.17,33 или позвонить по телефону 8 (4212) 32-60-82.

Ю.А. Стрелов, председатель организации «Дети войны» Центрального района г.Хабаровска

Окончание. Начало на стр.2

Но вот в начале апреля текущего года на конференции «Модернизация экономики и общество» вице-премьер по социальным вопросам Ольга Голодец привела удручающие цифры, касающиеся занятости населения. Она заявила, что из 86 миллионов россиян трудоспособного возраста лишь 48 миллионов работают в тех секторах, которые, как выразилась Голодец, «видны и понятны». Все остальные, согласно её выводам, «непонятно, где заняты, чем заняты, как заняты». Голодец утверждает, что эти 38 миллионов граждан, о месте и характере работы которых государство не имеет точных данных, «создают проблемы для всего общества». В ответ хочется спросить у вице-преьера: а кто создал проблемы для самих этих людей? Ведь большинство из них хотели бы иметь постоянную работу по специальности, получать официальную зарплату, честно платить налоги и производить регулярные отчисления в Пенсионный фонд. Треть из этих 38 миллионов - довольно молодые люди, получившие высшее образование, но не сумевшие в нынешних условиях найти работу по специальности. Многие из них вынужденно очутились на «сером» рынке труда, говоря о котором, вице-премьер Голодец уверяет, будто ей абсолютно непонятно, откуда он вообще взялся.

Тревожные данные, касающиеся той же темы, приводит директор региональных программ Независимого института социальной политики Наталья Зубаревич. В России насчитывается 15-20 миллионов человек, про которых ни налоговые органы, ни специалисты по рынку труда вообще ничего не знают.

Но ведь и власть, и социологи озабочены в первую очередь тем, что эти миллионы граждан выпадают из поля зрения налоговых органов. Но ни государство, ни социологи не беспокоятся о том, как и чем живут эти люди. Как чувствуют себя те из них, кто лишен возможности заниматься созидательной работой, потому что подлинно творческая деятельность не востребована в условиях дикого капитализма.

Власть уверяет нас, что безработица не является серьёзной проблемой для России. Но только с января 2013 года свою деятельность прекратили более 300 тысяч малых предприятий. К ликвидации их вынудило двойное увеличение социальных платежей. Нет сомнения, что большинство сотрудников этих малых предприятий пополнили ряды безработных.

Росту безработицы способствуют и непрекращающиеся процессы банкротства, которые по сути являются отработанным способом подготовки промышленных предприятий к приватизации.

Например, в середине марта по решению арбитражного суда было введено внешнее управление на Таганрогском автомобильном заводе. Ещё год назад долг этого предприятия превышал 21 млрд. рублей и продолжал расти. Спрашивается: почему предприятие, образованное в 1997 году, сравнительно недавно, и, следовательно, оснащённое новым оборудованием, сейчас банкротится? Оно выпускало различные виды продукции, востребованные в России: внедорожники, малые грузовики, автобусы и т.д. По какой же причине и кем именно это предприятие доведено до банкротства? И что в результате получат рабочие и специалисты, которые здесь трудятся? Сколько из них потеряют работу? Под силу ли новоявленному управляющему решить проблемы работников завода? Да и стоит ли перед ним такая задача?

Долой министров-капиталистов!

Требуем формирования правительства народного доверия!

Почему мы боремся с приватизацией?

Что безусловно удаётся нашей власти, так это ускоренная приватизация. КПРФ постоянно противостоит этому разрушительному процессу, многие годы борется за то, чтобы он был остановлен. Борьба с приватизацией - важная часть нашей партийной программы. И в первую очередь мы ведём её с помощью Комитета по собственности в Государственной думе. На XV съезде КПРФ принята специальная резолюция «Коммунисты против антинародной приватизации».

Но надо признать, что противостояние этому процессу пока не носит массового характера. Народ ещё не осознал в полной мере, каким злом является передача недр и средств производства, то есть важнейшей части общенародной собственности, в руки частных воротил. Именно с этого началось разрушение великой Советской державы. И только остановка приватизации с последующим пересмотром результатов крупных приватизационных сделок, состоявшихся в прошлом, может послужить началом восстановления России.

Однако власть не желает этого признавать. Напротив, она продолжает латать финансовые дыры, по дешёвке распродавая народное достояние. Как только в первом квартале образовалась дыра в федеральном бюджете, минэкономразвития немедленно предложило довести сумму доходов государства от приватизации до 1 трлн. рублей. В частности, государству предлагается отказаться от 19,5% акций «Роснефти» и получить за это всего лишь от 500 до 550 млрд. рублей. У нас только в процессе госзакупок в течение года разворовывается вдвое больше, как утверждал Дмитрий Медведев ещё в бытность президентом. А тут предлагается за такую сумму отдать пятую часть крупнейшего нефтяного гиганта.

Уступить 50% акций «Ростелекома» государство собирается и вовсе за гроши - за 200 млрд. рублей.

Причём, говоря о государственной выручке в результате приватизационных сделок, министр финансов Антон Силуанов заявил, что «эти средства останутся в самих компаниях». Это лишнее подтверждение тому, что пополнение бюджета вообще не является истинной целью приватизации. Её подлинная цель - скорейшая передача государственной собственности в руки нуворишей и обеспечение максимальной выгоды для них. Бюджет в данном случае выступает лишь предлогом для ускоренной приватизации, оправданием для чиновников, способствующих окончательной ликвидации государственной собственности в России.

Высший контрольный орган страны - Счётная палата - официально оценил приватизацию, проходившую в прежние годы, как процесс ограбления страны. Но, несмотря на это, распродажа госсобственности, сопровождающаяся поправками законов, продолжается и в последнее время стремительно нарастает.

В январе текущего года Федеральная антимонопольная служба (ФАС) занялась выяснением вопроса, кому в результате приватизации досталась половина стратегического дальневосточного порта «Ванино». Начальник управления контроля транспорта и связи ФАС Дмитрий Рутенберг в связи с продажей порта заявил: «Предварительно-

го согласования сделки с ФАС не было... Настораживает, что доля была продана не только российским, но и иностранным инвесторам, учитывая, что порт является стратегическим активом».

Выходит, контролировать законность приватизации не в состоянии даже орган, которому само государство вменяет эту миссию.

Процесс приватизации теперь абсолютно неподконтролен и Государственной Думе. Это результат целенаправленных действий правительства и фракции «Единой России».

Ещё в июне 2012 года первый вице-премьер Игорь Шувалов заявил, что власти РФ не допустят дискриминации зарубежных инвесторов при приватизации в топливно-энергетическом комплексе. Вот к чему сводятся «достижения» правительства в управлении российской экономикой - к настойчивой защите прав иностранцев на получение контроля над важнейшими российскими богатствами.

Напомним: согласно заявлению главы минэкономразвития Андрея Белоусова, предусматривается, что до 2016 года государство полностью выведет из числа акционеров банка ВТБ, где сейчас под его контролем находятся 75% акций, а также из числа акционеров Россельхозбанка, где в данный момент 100% акций принадлежат государству. Планирует государство отказаться и от своей доли в Росагролизинге (около 100% акций), в «Совкомфлоте» (100% акций), в международном аэропорте «Шереметьево» (83% акций), в «Аэрофлоте» (51% акций), в «Объединённой зерновой компании» (100% акций). А также в таких компаниях, как «Алроса», «РусГидро», «Зарубежнефть» и «Интер РАО». Следом из-под контроля государства уйдут «Российские железные дороги», «Транснефть», «Объединённая судостроительная корпорация» и «Объединённая авиационная корпорация».

Под шумок разговоров о необходимости новой индустриализации, модернизации, развития авиационной промышленности и всего ОПК проводится распродажа по бросовым ценам всего того, что создано тяжёлым и героическим трудом народа в эпоху советских пятилеток.

Народу давно пора осознать грабительскую сущность этих процессов и перестать поддерживать своими голосами политику тех, кто, ничего не давая России взамен, а лишь обворовывая её, наживается на достоинствах, созданных несколькими поколениями.

Ультралибералы, которые уже более двух десятков лет определяют российскую экономическую политику, по собственной воле ни за что не откажутся от приватизации. Они сами, их богатства, их власть - это прямое порождение приватизации, насильно навязанной нашей стране.

Коррупция - дитя приватизации

Именно российская модель ускоренной распродажи государственного имущества породила всеохватывающую коррупцию, ставшую настоящей социальной чумой. Но чем очевиднее становятся масштабы и последствия коррупции, тем наглее и циничнее ведут себя сами коррупционеры.

На протяжении многих лет КПРФ говорила о разворовывании денег в оборонной сфере, о

вопиющем несоответствии Анатолия Сердюкова должности министра обороны. Но на протяжении пяти с лишним лет Сердюков оставался неприкосновенным. И сейчас, когда в военном ведомстве вскрываются вопиющие факты разворовывания бюджетных средств и незаконной распродажи государственной собственности, включая землю, когда выясняется, что государству нанесён многомиллиардный ущерб, экс-министр и его подручные по-прежнему находятся на свободе.

Наличие счетов российских государственных компаний в офшорах, подтверждённое недавней историей с кипрскими банками, доказывает попустительское отношение к коррупционерам. За Кипром последовал скандал, связанный с офшорами на Британских Виргинских островах. И в связи с этим скандалом СМИ открыто называют имена крупных российских чиновников, в том числе первого вице-преьера Шувалова.

С явным неудовольствием говорю о мерах, которые власти Кипра были вынуждены принять в отношении банковских вкладов и их владельцев, в том числе российских, премьер Медведев заметил, что там «продолжают грабить награбленное». Но ведь грабят вовсе не те, у кого изначально отняты выведенные в офшоры деньги. Грабят не граждане обворованной России. Российским трудящимся уготована иная участь: они обречены постоянно восполнять потери, которые несут в результате кризиса или тех же скандалов с офшорами богачи, в чьих руках оказалась наша страна.

Именно поэтому россияне ждёт новый порядок налогообложения жилой недвижимости. Иными словами - резкое увеличение налога на жилплощадь. Теперь он будет рассчитываться на основании кадастровой стоимости жилья. А успокаивающие заявления чиновников, будто бедных этот налог не коснётся, - это разговоры для излишне доверчивых и наивных. Бедных в России 3/4 населения. А уровень доходов граждан при перерасчёте налога на жилую недвижимость учитывать не будет. И многим уже скоро предстоит обнаружить, что он увеличился для них в несколько раз.

Одновременно продолжается стремительный рост тарифов на услуги ЖКХ. Они растут такими темпами, что даже президент Путин был вынужден высказывать своё возмущение по этому поводу. В феврале, выступая на совещании по вопросам ЖКХ, он резко раскритиковал чрезмерный рост коммунальных платежей. И тут же потребовал ограничить его степень процентами в год. Некоторые поверили и очень обрадовались. Президентский рейтинг даже поднялся на пару процентов. Но через неделю были обнародованы показатели роста коммунальных тарифов в Москве. В 2013 году стоимость газа повышается для жителей столицы на 15%, стоимость электроэнергии - на 10-12%, а тепловой энергии - на 9%. В среднем по многим регионам тарифы в этом году вырастут ещё более существенно, чем в Москве.

Попытки власти регулировать тарифы с телеэкрана никаким результатом не дают. Те, кто устанавливает грабительские тарифы для граждан, давно не боятся телевизионного Путина. Потому что понимают: экранные возмущения и угрозы - это одно, а реальная политика Путина, по-

творствующая самым антисоциальным проявлениям дикого капитализма, - это другое. И касается это не только тарифов, но и всего остального.

Всё вышеупомянутое тесно связано с глубоким кризисом российской власти на всех уровнях - от местного до федерального. Кризис управления охватил все сферы российской жизни. И преодолеть сложившуюся ситуацию можно лишь при условии смены команды, смены политического и экономического курса.

Путь к возрождению - в программе коммунистов

КПРФ давно сформулировала выверенную, реалистичную программу по выводу страны из кризиса, которую наша партия постоянно дополняет и совершенствует. Оппонентов у нашей программы становится всё меньше, а сторонников - всё больше. Потому что всё больше тех, кто осознаёт, что положить конец беззаконию, вернуть России экономическую самостоятельность, а гражданам - право быть хозяевами в собственной стране можно, лишь восстановив социальное государство, взяв на вооружение лучшее из советского опыта. Все прочие модели, которые рисовали нам либералы, оказались либо утопиями, либо криминальными аферами огромного масштаба и огромной разрушительной силы.

Мы, коммунисты, настаиваем:

- На смену грабительской приватизации должна прийти национализация ведущих отраслей промышленности. Ненаасытные олигархи способны лишь паразитировать на российских богатствах и ни за что не станут вкладывать свои доходы в техническое перевооружение страны, в рост производства. Обеспечить техническое обновление и модернизацию экономики можно только в том случае, если крупная, стратегически значимая собственность будет возвращена государству, а командовать производством на возвращённых государству предприятиях станут подготовленные, профессиональные специалисты, способные управлять сложными производственными процессами.

- Стране нужна принципиально новая кредитная система, которая будет работать на национальную экономику, а не на офшоры. Тогда правительству не придётся задаваться вопросом, где же взять, как оно выражается, «длинные деньги», то есть долгосрочные кредиты. Их обязаны выдавать банки, работающие в интересах страны.

- Необходимо сменить прежде всего банковскую политику, переориентировав её на обслуживание интересов национальной экономики. А возглавлять Центробанк должен такой руководитель, который будет в полной мере соответствовать этой задаче - действовать исключительно в интересах национальной экономики.

- КПРФ настаивает на резком увеличении целевой бюджетной поддержки аграрного сектора. Одновременно с этим мы требуем восстановить отечественное сельхозмашиностроение. Крестьяне должны получать технику, ГСМ и электроэнергию по доступным и устойчивым ценам. Выигрывает село - выигрывает и вся страна.

- Необходимо незамедлительно решать накапливающиеся проблемы науки и образования. Кризис в этой сфере несёт

прямую угрозу интеллектуальной деградации России, окончательной утраты ею статуса великой державы.

Государство обязано обеспечить финансовую поддержку науки. Но не через коррупционные анклавы вроде Сколково, а через Академию наук и её региональные отделения.

Некомпетентные чиновники, откровенно враждебно настроенные по отношению к учёным и студенчеству, должны быть отстранены от управления научной и образовательной сферой. Это самым непосредственным образом касается нынешней главы министерства науки и образования Дмитрия Ливанова. С его подачи по всей стране разворачивалась, по сути дела, война с высшими учебными заведениями, их стремительная «зачистка», предлогом для которой становится так называемый мониторинг эффективности вузов.

Откровенный цинизм по отношению к вузовским преподавателям проявился в заявлениях Ливанова, что те сами несут ответственность за свои низкие оклады. Этими заявлениями спровоцировалась отмена надбавок за учёные степени и звания для преподавателей вузов. Наконец, ощущая свою безнаказанность, Ливанов перешёл к хамским и крайне агрессивным нападкам на Академию наук, фактически начал угрожать ей скорой ликвидацией.

Поведение нынешнего министра науки и образования вызвало жёсткую реакцию научного сообщества. В частности, протестуя против политики министра, от должности председателя общественного совета при Минобрнауки отказался нобелевский лауреат, выдающийся учёный Жорес Алфёров.

КПРФ, солидарная с научной элитой страны, с возмущением учёными, преподавателями, студентами, распространила заявление Президиума ЦК партии с требованием к президенту отправить министра Ливанова в отставку.

В нашей партийной программе, в резолюциях, принятых XV съездом КПРФ, изложены требования к президенту и правительству принять законы о региональной и промышленной политике. Без конструктивного государственного подхода не может быть решена задача научнотехнического и социального подъёма страны.

Пора прекратить демонстрацию мнимого финансового благополучия России, иллюзия которого создаётся за счёт сокращения бюджетных расходов на образование, медицину, науку и культуру.

Если в стране будут урегулированы отношения собственности, если будет поставлен заслон выводу капитала во всевозможные зарубежные офшоры, если развитие экономики будет направлено на импортозамещение, то экономический подъём России станет реальностью. Сделать его реальностью - задача действительно ответственной власти. Но нынешняя власть предпочитает последовательной и кропотливой реальной работе на благо страны сочинение прожектерских сценариев о том, как успешно Россия начнёт развиваться когда-нибудь в будущем.

Стране не нужны фантазёры, чьи прогнозы и отчёты лишь заглушают реальные проблемы, связанные с коррупцией и экономической деградацией. Такие методы управления слишком дорого обходятся России, она их больше не выдерживает. Объективная реальность и стремительно нарастающие проблемы требуют принципиального кадрового обновления в органах власти и кардинальной смены политического и социально-экономического курса. Требуют осуществления такой политики, за которую было бы не стыдно отчитываться перед обществом.



Россияне оценивают работу правительства на «троечку»

«Работе правительства россияне в среднем ставят оценку чуть выше тройки по 5-балльной шкале - 3,21 балла», - сообщил на пресс-конференции 20 апреля гендиректор ВЦИОМ Валерий Федоров, ссылаясь на сентябрьский опрос, проведенный организацией. Для сравнения, в сентябре прошлого года оценка практически не отличалась /3,19 балла/.

По словам социолога, большинство россиян не запомни-

лись какие-либо инициативы и решения правительства за год работы. Таковых, по данным опроса, 81%. По 2% упоминают борьбу с курением и алкоголизмом, ужесточение штрафов за вождение в нетрезвом виде, армейская реформа - по 2 проц.

Большинство россиян - 58 проц отмечают, что правительство работает так, как они и ожидали. Но с июля прошлого года почти вдвое выросла доля тех, кого работа кабинета мини-

стров разочаровывает - с 17 до 31%, и только 5% сообщают, что правительство работает лучше, чем они ожидали. При этом большинство опрошенных полагают, что правительство Медведева работает не лучше и не хуже предыдущего кабинета министров.

Федоров сообщил также, что лучшим министром в правительстве россияне считают главу Минобороны Сергея Шойгу: по 5-балльной шкале он полу-

чил 4,19. Министру иностранных дел Сергею Лаврову «выставили оценку 3,94». Закрывает тройку лидеров руководитель МЧС Владимир Пучков - с 3,57 балла. В тройке аутсайдеров - министр образования Дмитрий Ливанов, министр сельского хозяйства Николай Федоров и министр здравоохранения Вероника Скворцова.

Опрос был проведен 13-14 апреля. Опрошено 1600 человек в 130 населенных пунктах 42-х регионов страны. Погрешность не превышает 3,4%, сообщила глава ВЦИОМ.

Как погасили «Огонек»

Мы уже писали о ситуации вокруг продажи муниципальных книжных магазинов в Комсомольске-на-Амуре. Администрация города выставила на торги 100% пакета акции ОАО «Огонек», куда выходили книжные магазины «Огонек» и «Планета». Предварительно были закрыты магазины «Планета-2» и «Планета-3». Аукцион по продаже был назначен на 10 апреля этого года. Возмущенная общественность Комсомольска выступила против проведения аукциона, против продажи и закрытия книжных магазинов. Проводился сбор подписей под открытым обращением в органы местного самоуправления, была развернута широкая кампания по освещению проблемы в средствах массовой информации и в социальных сетях, были проведены две творческие встречи в поддержку магазинов (одна из них прямо у входа в магазин «Огонек», другая - в театре КнАМ), направлено множество обращений в адрес администрации города.

Комсомольское-на-Амуре отделение КПРФ активно включилось в борьбу за сохранение книжных магазинов, выступая, прежде всего против приватизации муниципального имущества.

Сегодня мы расскажем о ходе битвы за книжные магазины, опираясь на главные события последнего времени.

30 марта коммунисты Комсомольска-на-Амуре вышли на митинг против продажи муниципальных книжных магазинов «Огонек» и «Планета». На митинг были приглашены представители общественности, которые борются за сохранение магазинов, планировалось собрать подписи под обращением в администрацию города.

Уведомление о проведении митинга в соответствие с законом в срок было подано в администрацию Центрального округа. Однако через 40 минут после начала митинга на площади Юности появились сотрудники полиции, настояли на том, что митинг несанкционированный, попросили всех разойтись, а организаторов проехать в отделение.

В отделении выяснилось, что уведомление от КПРФ действительно поступило в канцелярию администрации Центрального округа города еще 20 марта, на основании этого уведомления коммунисты имели право проводить данный митинг. Проблемы возникли лишь из-за того, что администрация не уведомила полицию о предстоящем мероприятии.

После того, как вопрос был решен, организаторов отпустили, но время, на которое был заявлен митинг (с 12 до 14 часов) уже закончилось, возможности окончить мероприятие не было.

У коммунистов Комсомольского-на-Амуре отделения КПРФ сложилось впечатление, что эта ситуация - не случайность, а заранее спланированная акция. Поскольку власти ни к чему, чтобы вопрос о закрытии книжных магазинов, который волнует многих жителей города, поднимали на протестных акциях, для того, чтобы не дать возможности массово собирать подписи, коммунистам помешали нормально провести митинг.

От имени КПРФ было направлено несколько обращений по вопросу срыва митинга, в том числе в администрацию Центрального округа города, в прокуратуру. Ответ из администрации уже получен. В нем говорится, что такая ситуация стала возможной лишь из-за ненадлежащего исполнения своих обязанностей работником организационно-кадрового отдела.

В процессе борьбы за магазины администрацию города множество раз ловили на лукавстве, предоставлении населению неточных данных, информации, не соответствующей действительности. В частности, когда комсомольчане стали получать ответы на свои обращения по поводу продажи книжных магазинов из администрации города, выяснились некоторые интересные моменты.

Во-первых, ссылаясь на федеральное законодательство, местная власть утверждала, будто бы она не имеет права владеть «непрофильными активами», в том числе книжными магазинами. Коммунисты раскрыли этот обман. Конституционный Суд РФ еще в 2006 г. принял обязательное для исполнения решение, в котором указал, что муниципалитеты могут владеть любым имуществом. Примечательно,

что все городские СМИ, рассказывая о ситуации с продажей книжных магазинов, хоть и говорили, что нельзя губить культуру, но поддерживали эту позицию администрации - непрофильное имущество нужно продавать, а сами даже не пытались разобраться с законами, регулирующими этот момент.

Во-вторых, власти заявляют, что продажа магазинов с аукциона не повлияет на вид деятельности. Будущий собственник будет также продавать книги. Здесь администрация «забывает» о федеральном законе «О приватизации государственного и муниципального имущества». В статье 18 указанного закона написано: «На аукционе продается государственное или муниципальное имущество в случае, если его покупатель не должен выполнять какие-либо условия в отношении такого имущества». Другими словами, если администрация проводит аукцион, значит, она не обязывает будущего собственника осуществлять торговлю книгами. Собственник сможет изменить назначение магазинов. Вот если бы администрация проводила конкурс, а не аукцион, то она могла бы указать особые условия для будущего собственника. Но выбрана-то форма аукциона, и выбрана она как раз для того, чтобы будущий собственник смог поменять род деятельности магазинов!

В-третьих, администрация твердит - отменить аукцион невозможно. Власти утверждают, что если они отменяют аукцион, придется платить участникам неустойку в размерах, превышающих задаток. Однако Гражданский кодекс РФ в статье 448 устанавливает, что открытый аукцион без последствий может быть отменен за три дня до торгов. И если даже отменить аукцион за день до торгов, придется уплатить только реальный ущерб. Значит, власть могла отменить торги без всяких для себя последствий! Помимо этого в письме указано, что по заявлению граждан аукцион не может быть отменен. Но ведь все мы понимаем - тысячи подписей комсомольчан, сотни писем, митинг, встречи общественности, выступления в прессе, это достаточные условия для того, чтобы глава города сказал: «Остановите аукцион! Общественность против!». Пусть формально аукцион будет отменен не по нашему заявлению, а по решению администрации, но главное, чтобы он был отменен.

Попытки властей прикрыть свои действия законодательством - это

показатель слабой позиции. Администрация прекрасно понимает, что можно не продавать магазины, можно их развивать. Но делать этого власти не хотят, ведь тогда придется работать. Нет ничего проще, чем отказаться от своих обязательств! Власть показывает свою недееспособность.

4 апреля представители общественности совместно с коммунистами провели серию одиночных пикетов за сохранение муниципальных книжных магазинов «Огонек» и «Планета». Молодые люди вышли на площадь Metallургов к магазину «Огонек» с плакатами. «Сохраните книжные «Огонек» и «Планета», «Огонек» не продавайте - в аренду мэрию сдавайте», «Нет приватизации муниципального имущества», «Продайте наши книжные, а нас не спросили!», «Требуем остановить аукцион по продаже книжных!» - эти лозунги в течение двух с половиной часов могли наблюдать проходившие и проезжавшие мимо комсомольчане.

Вечером того же дня в администрации Комсомольска состоялась передача собранных подписей (около 2000 штук) Лаврентьеву И.П., ведущему сектором администрации по взаимодействию со средствами массовой информации. Там же представителей администрации официально пригласили на собрание общественности по вопросу продажи книжных магазинов, которое было назначено на 6 апреля в Доме Быта.

К сожалению, полноценно провести собрание и принять на нем резолюцию не получилось из-за того, что в последний момент администрация Дома Быта отказала в аренде зала, ссылаясь на непредвиденные обстоятельства. И это несмотря на то, что аренда уже была оплачена.

К 15 часам люди стали собираться на собрание, которое неофициально пришлось провести на крыльце Дома Быта.

Перед собравшимися выступил один из представителей инициативной группы Михаил Солютенко, который объяснил ситуацию и пригласил на пикет по этому же вопросу, который был назначен на 7 апреля на площади Юности.

Затем перед людьми с краткой информацией выступил И.П. Лаврентьев. Он сказал, что подписи, которые были переданы ему накануне, он отдал лично главе города В.П. Михалеву, который в свою очередь передал подписи с указанием принять по ним решение председателем комитета по управлению имуществом Анатолию Мищенко. В ближайшие дни решение будет принято. Также И.П. Лаврентьев обещал присутствовать на пикете.

В добавление к тем двум тысячам подписей, которые уже были переданы в администрацию ранее, прямо на собрании господину Лаврентьеву вручили еще около 700 подписей.

Перед тем как разойтись по домам собравшиеся комсомольчане единогласно проголосовали за сохранение муниципальных книжных магазинов «Огонек» и «Планета». 7 апреля на площади Юности в Комсомольске-на-Амуре прошел пикет, организованный горожанами, обеспокоенными продажей муниципальных книжных магазинов «Планета» и «Огонек». В течение двух часов люди собирали подписи, демонстрировали плакаты с разными



Лозунги акции против продажи книжных магазинов в Комсомольске-на-Амуре

За Рубцова и Грина!
За Корчагина Павку!
Отстоим магазины!
Михалёва - в отставку!

Тот, кто книг не читает
И копейки не стоит.
Магазин закрывая,
Продаёте святое!

Старики и студенты,
Депутат и рабочий!
Закрывают «Планету»,
Гасят свет среди ночи!

Книги в «Огонек» - или Мэрию в тенёк!

«Огонёк» не «залить»,
Век «Планеты» крутились!
Вы народ превратите
В быдло поторопились!

лозунгами. С собравшимися беседовал представитель администрации города И.П. Лаврентьев. Итоги беседы не удовлетворили общественность, но люди поняли главную мысль - в бюджете города нет денег на текущие нужды, поэтому, чтобы как можно быстрее его пополнить, администрация распродает муниципальное имущество, в том числе и книжные магазины. При этом конкретные планы, как будет пополняться бюджет, когда муниципальное имущество у города закончится, господин Лаврентьев не озвучил.

Господин Лаврентьев обещал передать главе города просьбу представителей общественности о встрече до аукциона и выяснении всех вопросов о продаже книжных магазинов, которые волнуют комсомольчан.

Коммунисты Комсомольска приняли активное участие в мероприятии. В частности, подготовили плакаты с лозунгами: «За Рубцова и Грина! За Корчагина Павку! Отстоим магазины! Михалёва - в отставку!» и другие, собирали подписи, беседовали с людьми.

Наконец, настал день 10 апреля, на который был назначен аукцион. Меньше, чем за пол часа были проданы 100% акций ОАО «Огонек», принадлежавших муниципалитету. Старейшие книжные магазины города «Огонек» и «Планета», входившие в ОАО «Огонек» были куплены физическим лицом, которое представляет крупное предприятие, занимающееся торговлей ювелирными изделиями (магазин «Золото»). По предположению муниципального чиновника, который имел разговор на эту тему с покупателем, в скором времени книжные магазины изменят свой адрес, а в помещении на площади Metallургов откроется ювелирный магазин. Хотя никто не может запретить новому собственнику просто взять и отказаться от книготорговли.

В день аукциона с 10 утра коммунисты Комсомольска-на-Амуре выставили перед зданием Комитета по управлению имуществом одиночный пикет. Нужно сказать, что накануне в полицию поступило заявление от работника комитета, где было сказано, что аукцион, назначенный на 10 апреля, могут попытаться сорвать. Поэтому перед зданием, в котором должны были состояться торги, с самого утра дежурили несколько полицейских, а вокруг курсировал патруль из трех человек. Коммунисты в течение всего аукциона по очереди стояли у входа в здание с плакатом «Огонек» не продавайте - в аренду мэрию сдавайте!» Таким образом члены КПРФ хотели привлечь внимание к проблеме продажи не только книжных магазинов, но и тотальной распродажи муниципального имущества администрацией Комсомольска. Чиновники говорят, что в бюджете города нет денег на текущие нужды, собственные доходы слишком низкие, и очень гордятся тем, что у города много муниципального имущества, доходы от продажи которого сравнимы с дохо-

дами по этой статье у городов-миллионников. Планы продажи муниципального имущества составляются на каждый год, доходы от этого вида «деятельности» администрация и не думает снижать. Но администрация не может ответить на вопросы комсомольчан - как мы будем зарабатывать деньги для бюджета, когда распродадим все имущество, и почему администрация, которой народ доверил управлять своим имуществом, ничего не делает для того, чтобы эффективно управлять муниципальной собственностью.

У комитета по управлению имуществом в этот день также собрались обеспокоенные комсомольчане, журналисты, перед которыми после завершения аукциона выступил председатель комитета. Именно он коротко и рассказал собравшимся об итогах торгов.

Администрация города и после завершения аукциона продолжает настаивать на том, что продажа муниципальной собственности - это благо. В городском бюджете часто возникают бреши, а латают их доходами от продажи народного имущества. Пополнять бюджет иными способами администрация не стремится, в частности, не старается эффективно управлять той же самой муниципальной собственностью. В плане приватизации на ближайшее время можно обнаружить такие крупные и важные объекты, как общественные бани, городской рынок, кинотеатр «Факел» и другие.

Коммунисты Комсомольска активно ведут разработку своей программы, с которой пойдут на выборы в городскую думу в 2014 г. В проект программы включены два важнейших пункта: остановиться приватизацию муниципального имущества, вернуть уже приватизированное в собственность муниципалитета; активно развивать муниципальный сектор экономики. Только реализация указанных положений позволит повысить доходы городского бюджета и решить острые социально-экономические проблемы Комсомольска. В рамках своей предвыборной программы, коммунисты не намерены прекращать борьбу с приватизацией муниципальной собственности. Поэтому, коммунисты на своих пикетах и митингах начали сбор подписей с требованием отправить в отставку главу города В.П. Михалёва и распустить городскую думу. Будут организованы протестные акции, направленные на защиту кинотеатра «Факел» и других объектов от приватизации. Так же сейчас активно обращение в Управление антитеррористической службы по Хабаровскому краю с просьбой разобраться в сложившейся ситуации: по имеющейся информации, муниципальные объекты, в том числе книжные магазины, продаются по заниженной стоимости, тем самым создаются необоснованные преимущества для других участников рынка.

Елена Назарова-Корсакова,
пресс-секретарь
Комсомольского-на-Амуре
отделения КПРФ

**ЕСЛИ КНИГ
ЧИТАТЬ
НЕ
БУДЕШЬ**



**СКОРО ГРАМОТУ
ЗАБУДЕШЬ**

В День Космонавтики коммунисты и комсомольцы города провели два пикета.

В Хабаровске коммунисты и комсомольцы отметили День Космонавтики двумя пикетами



Первый пикет в середине дня прошёл в центре города у кинотеатра «Гигант» по соседству со зданием Законодательной Думы края. Организаторы пикета недвусмысленно показали единство подвига славного сына советского народа Юрия Гагарина с советской системой образования, передовой советской наукой, мощным промышленно-технологическим комплексом и патриотизмом самой высокой нравственной пробы. Сегодня эти очевидные вещи предаются забвению, а сами советские достижения подвергаются беспощадному разгрому, что лишает нашу страну будущего. Нынешние власти придерживающиеся не любят историю Великой страны СССР и советскую власть. Которая, кстати, дала многим из них бесплатное образование, жильё, работу и многое другое. Пикетчики раздавали свежие номера «Народно-го Авангарда», листовки с заявлением ЦК КПРФ о состоянии фундаментальной науки и образования в России, а также требовали немедленно отправить в отставку министра Ливанова, перед которым померкло даже имя главного погромщика российского образования министра Фурсенко, который теперь является советником президента. Также прозвучало требование коренным образом изменить политический курс в отношении образования и науки.

Во время проведения пикета играла патриотическая музыка, раскрывавшая тему покорения Космоса и прославляющая память первого космонавта планеты - советского человека, офицера, коммуниста Юрия Гагарина. Также транслировалось его предполётное обращение и знаменитое «Поехали!», а также доклад руководству страны о выполнении государственного задания.

Многие хабаровчане благодарили пикетчиков за напоминание об историческом событии и с удовольствием брали информационные материалы. Радовало, когда молодые мамы или бабушки подносили своих любимых чад к портрету Юрия Гагарина и, присев на корточки, по своему объясняли, кто этот,

славлявший память первого космонавта планеты - советского человека, офицера, коммуниста Юрия Гагарина. Также транслировалось его предполётное обращение и знаменитое «Поехали!», а также доклад руководству страны о выполнении государственного задания.

Многие хабаровчане благодарили пикетчиков за напоминание об историческом событии и с удовольствием брали информационные материалы. Радовало, когда молодые мамы или бабушки подносили своих любимых чад к портрету Юрия Гагарина и, присев на корточки, по своему объясняли, кто этот,

славлявший память первого космонавта планеты - советского человека, офицера, коммуниста Юрия Гагарина. Также транслировалось его предполётное обращение и знаменитое «Поехали!», а также доклад руководству страны о выполнении государственного задания.

славлявший память первого космонавта планеты - советского человека, офицера, коммуниста Юрия Гагарина. Также транслировалось его предполётное обращение и знаменитое «Поехали!», а также доклад руководству страны о выполнении государственного задания.

Стыдно бывает слушать реляции руководства города о присвоении городу классовых мест в номинации самый благоустроенный город России, когда его парки, дороги, дворы и внутренние проезды в безобразном состоянии. На покосившемся железобетонном заборе старого образца пикетчики вывесили плакат: «Власть обещала порядок в парке им. Ю.А. Гагарина. Результат вы видите!». А ведь рядом не только размещен большой микрорайон, но и возводятся новый жилой комплекс. Для их населения парк - это единствен-

ное место, кроме неблагоустроенного берега Уссурийской протоки, пригодное для отдыха.

Люди постарше помнят время, когда в парке были кинотеатр, танцплощадка, различные аттракционы, прогулочные дорожки со скамейками и даже колесо обозрения. Сейчас всё это разгромлено или вывезено. Два года тому назад власти обещали разработать проект благоустройства парка и приступить к работам, но воз и ныне там. И, конечно, грязь, разрушенный забор, утонувшие в воде дорожки. Даже снаружи, между трамвайным полотном и забором пар-

ка нет тротуара для пешеходов - всё затоплено водой и грязью. Люди вынуждены по шпалам трамвайных путей переходить от остановки к остановке, уступая проезжающим трамваям «дорогу». И как насмешка, у проломанного бетонного забора помещён щит с рекламой цирка, возвышающийся над лужей - «Цирк на воде» - «Королевское шоу».

Коммунисты Хабаровска будут и дальше бороться за то, чтобы парк им.Ю.А. Гагарина носил имя нашего выдающегося соотечественника и соответствовал своему имени.

М.Веснин

М.Веснин

Коммунисты Комсомольска-на-Амуре провели пикет в честь Дня Космонавтики

13 апреля на площади Юности в Комсомольске-на-Амуре прошел пикет КПРФ, посвященный Дню Космонавтики, 52-летию со дня полета первого советского человека в космос.

Для комсомольчан Юрий Алексеевич Гагарин особенно любим и дорог, он не только бывал в Комсомольске, на авиастроительном заводе, которому присвоены его имя (ныне КНААЗ им. Ю.А. Гагарина), но даже является почетным гражданином города. С прошедшим Днем Космонавтики горожан поздравил секретарь городского комитета КПРФ Руслан Назаров. В своем выступлении он также отметил, что только Советская власть сделала возможным подвиг Юрия Гагарина, и никакие потуги нынешней капиталистической власти - создание министерств или громкие заявления не смогут повторить подобного прорыва.

Помимо этого на пикете были подняты и другие вопросы - новый виток кризиса в России, развал промышленности в городе, распродажа муниципального имущества, цены на бензин, состояние дорог в городе, проблемы ЖКХ и другие.



На пикете была начата кампания по сбору подписей за отставку главы Комсомольска В.П. Михалева и роспуск городской думы, в частности, коммунисты решили выдвинуть такое требование в частности из-за тотальной распродажи муниципального имущества, которой занимается городская власть. Администрация города не хочет искать возможностей сделать муниципальную собственность высокодоходной, поэтому продает ее, ссылаясь на то, что бюджету нужны деньги, а другой возможности изыскать их нет. В частности, 10 апреля ушли с аукциона любимейшие книжные магазины города «Огонек» и «Планета». Теперь вместо них у комсомольчан будет очередной магазин ювелирных изделий. В ближайшее время будут проданы городской рынок, бани, кинотеатр «Факел» и многое другое.

Коммунист Сергей Борцов в своем выступлении поднял тему завода «Амурметалл», который в мае этого года будет признан банкротом. Сергей Борцов на выборах в краевую думу в 2010 году был соперником директора «Амурметалла», ныне спикера краевой думы С.А. Хохлова. После того, как господин Хохлов стал депутатом, положение завода стабильно ухудшалось, хотя заводчане надеялись, что бывший руководитель им поможет, а он лишь делает вид, будто ничего не происходит.

Также Сергей Борцов пригласил комсомольчан на демонстрацию и митинг КПРФ, которые пройдут 1 мая, и призвал тех, кто видит, как Комсомольск постепенно погибает, не ходить на демонстрацию «Единой России», которая не выполняет своих обещаний.

Елена Назарова-Корсакова,
пресс-секретарь Комсомольского-на-Амуре отделения КПРФ



На КНААЗ (КНААПО) создан рабочий профсоюз!

20 апреля в Комсомольске-на-Амуре был создан профсоюз рабочих авиационного завода имени Гагарина. Он получил название «Рабочий профессиональный союз авиастроителей» (РПСА).

Идея своего, рабочего, профсоюза на крупнейшем авиационном предприятии России возникла давно. Эксплуатация труда на заводе достигла неслыханных размеров. Большинство работников получают мизерные зарплаты, лишены качественного инструмента, нормы охраны труда грубо нарушаются. Рабочие направляют множество жалоб в контролирующие органы, требуют защиты их интересов от уже имеющегося профсоюза, входящего в ФНПР, однако реальной помощи и защиты не получают. «Независимый» профсоюз во всем подчинен указаниям работодателя.

Рабочие-коммунисты взяли и претворить в жизнь идею о действительно независимом профсоюзе, который не на словах, а на деле будет отстаивать права трудящихся, бороться и достигать повышения зарплат, соблюдения норм трудового законодательства.

На прошедшем 20 апреля учредительном собрании непартийные и партийные рабочие приняли решение о создании профсоюза, определились с названием,

приняли Устав и Рабочую программу, а так же избрали Совет профсоюза. На первом заседании Совета был избран председатель профсоюза, им стал член КПРФ, делегат II Всероссийского Съезда представителей трудовых коллективов Денис Мозокин. Также был утвержден план работы и распределены обязанности между членами Совета.

«Почему появилась такая инициатива - создать по-настоящему независимый профсоюз рабочих на нашем заводе? Потому что действующий профсоюз не исполняет своих обязанностей. Рабочие эксплуатируют на износ, а профсоюз бездействует. То есть ведет соглашательскую политику. Мы создаем профсоюз для реальной борьбы против эксплуататорских условий труда», - говорит в своем выступлении Денис Мозокин.

Профсоюз наметил первоочередные меры: донесение до работников КНААЗ программы профсоюза, привлечение новых членов, защита прав рабочих. Коммунисты города планируют в течение года создать первичные профсоюзные организации на других крупнейших предприятиях Комсомольска, из которых затем будет образован территориальный профсоюз.

Пресс-служба Комсомольского-на-Амуре городского комитета КПРФ

Новая Ильиновка, Даппы и Бельго существуют не сами по себе, а в составе Комсомольского района. Комсомольский район - административная единица Хабаровского края. Хабаровский край находится на российском Дальнем Востоке, а сама Россия - в глобализирующемся мире. Поскольку все в мире взаимосвязано, частный вопрос о судьбе Новой Ильиновки и других населенных пунктов Приамурья можно понять только в контексте общего вопроса о судьбе России в современном мире. Советский Союз был самостоятельной цивилизацией, самостоятельным центром мирового развития, который на равных соперничал с Западом.

Нет - логике пораженчества!

(К вопросу о «бесперспективности» приамурских сел)

Поэтому Советский Союз создал собственную экономику, не зависящую от западной, собственную промышленность, не нуждающуюся в западных технологиях, и свое сельское хозяйство, которое в наших трудных условиях обеспечивало население высококачественным продовольствием в достаточном количестве. Целью советской экономики было не извлечение прибыли, а удовлетворение потребностей общества и каждого человека. Это объясняет, почему квартиры давали бесплатно, квартплата была символической, а транспорт - общедоступным.

Понятно, что любая продукция, произведенная на Даль-

нем Востоке, обходилась дороже, чем аналогичная продукция, произведенная в западной части Советского Союза. Но с этим никто не считался, ибо, повторяю, советская экономика была нерыночной по определению. Она была построена не на принципе капиталистической конкуренции, а на основе кооперации усилий. Каждый регион, каждый город, каждое село вносили свой вклад в общее дело, всем находилось место под экономическим солнцем. В развитие Дальнего Востока государство вкладывало большие средства, поскольку именно здесь находятся гигантские природные богатства, которыми должны были воспользоваться наши потомки. Конечно, далеко не все шло гладко, ибо в жизни вообще все гладко не бывает, однако общий вектор развития страны и ее дальневосточной части - это, бесспорно, прогресс.

В 80-е годы XX века наша страна столкнулась с системным кризисом, какой бывает в развитии любой страны. Аналогичный кризис в Китае был разрешен путем выработки одного социального проекта, наш - совершенно другого. Китай не стал отказываться от социализма, но решил придать ему динамику за счет использования (под жестким контролем государства) элементов капитализма. Мы выбрали другой путь - путь отказа от соци-

ализма. В итоге вместо великого Советского Союза - 15 слабых государств, каждое из которых столкнулось с великим множеством трудностей. Самый большой осколок СССР - Российская Федерация. В ней возрождалась идеология рыночного фундаментализма, согласно которой имеет право на существование только то производство, которое приносит максимальную прибыль. Россия открылась навстречу мировой экономике, где ее никто, естественно, не ждал с распростертыми объятиями. И оказалось, что по критериям рыночной эффективности есть единственный российский товар, который Западу нужен, - сырье. Россия прочно заняла место сырьевого придатка Западу, что имеет самые драматические последствия для страны и народа. Отечественное сельское хозяйство влечет жалкое существование, не обеспечивая и половины потребности населения в продовольствии. Страна подседала на иглу продовольственной зависимости. Большая часть высокотехнологичных производств уничтожена, основы жизнедеятельности народа подорваны. Население быстрыми темпами вымирает. (Правда, в 2007 году темп этого вымирания замедлился, что было подано в пропаганде как большой успех. В действительности мы имеем дело с локальным эффектом, хорошо знакомым демографам, - в дето-

родный возраст вступило многочисленное советское поколение середины 80-х годов. Через три-четыре года темп вымирания не только вернется к прежним показателям, но и намного их превзойдет.)

Фактически предоставленное самому себе, население стало покидать районы Крайнего Севера и Дальнего Востока. Поначалу политическое руководство страны на эти процессы вообще никакого внимания не обращало. Немалое количество ученых стало обосновывать мысль о том, что России вообще нужно уйти с Севера и Дальнего Востока, поскольку эти территории являются «затратными» и «неэффективными». Кстати, я написал книгу, в которой показал несостоятельность этих идей. Поворот произошел, когда у нас было правительство Примакова. Этот крупный ученый и государственный деятель ясно и четко заявил: «Дальний Восток России нужен». Были приняты программы развития Дальнего Востока, они сыграли определенную положительную роль, однако общего характера процессов не изменили. Население Дальнего Востока по-прежнему продолжает уменьшаться. И это касается не только региона в целом, но и каждого населенного пункта. Так, население Комсомольска в 1991 году составляло 319 тысяч человек, а на начало 2007 года оно было всего лишь 273 тысячи. (Официальных дан-

ных по итогам 2007 года я пока не знаю, но уверен, что население снова уменьшилось, потому что в противном случае об этом факте каждый день писала бы местная пресса как о грандиозном успехе.) Причины вполне понятны: основные предприятия города работают в угнетенном режиме, многие производства закрыты, цены на жилье взлетели до космических высот, нового жилья практически не строится. Откуда же взяться росту населения? В Амурске ситуация еще хуже. А что касается мелких населенных пунктов, то над ними нависла угроза полного исчезновения. Так и возникает вопрос о «неперспективных населенных пунктах», которые не имеют смысла развивать. Но если следовать этой логике, надо поставить крест и на Амурске, ибо его перспективы весьма туманны. Надо также ставить вопрос о превращении Комсомольска из крупного промышленного центра Дальнего Востока в небольшой городок. Так нетрудно дойти и до мысли о бесперспективности всего Дальнего Востока России.

Я называю такую логику логикой пораженчества. Разумеется, с ней категорически нельзя согласиться. Эта логика исходит из того, что ныне существующая реальность - единственная, которая возможна, что она будет существовать неопределенно долго. Стало быть, рыночный фундаментализм, кото-



рый и породил современную ситуацию абсурда, когда богатые природными ресурсами территории впадают в жалкое существование, всегда будет определять ход вещей. Но когда теория входит в конфликт с реальной жизнью, поражение терпит все-таки не практика, а теория. У меня нет ни малейшего сомнения в исключительной перспективности дальневосточной экономики, как и в том, что Дальнему Востоку нужны поселения всех типов - от крупных городов до небольших сел. И не только как память о героическом прошлом, но и как среда обитания современников, среда, в которой люди занимаются полезным делом, - заготавливают и перерабатывают лес, производят высокотехнологическую продукцию, ведут добычу минеральных ресурсов. На этот счет есть основательные разработки серьезных ученых, и я уверен, что наступит день, когда они будут востребованы.

Р. Л. Лившиц,
доктор философских наук,
член бюро Хабаровского
крайкома КПРФ

Из обращения И.В. Сталина к советскому народу (2.09.1945 г.)

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Сегодня, 2 сентября государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая наголову на морях и на суше и окруженная со всех сторон вооруженными силами Объединенных Наций, Япония признала себя побежденной и сложила оружие.

Два очага мирового фашизма и мировой агрессии образовались накануне нынешней мировой войны: Германия - на западе и Япония - на востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели. Очаг мировой агрессии на западе был ликвидирован четыре месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать акт капитуляции.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны.

Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже завоеваны.

Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам - Китаю, Соединенным Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьезнейший ущерб также и нашей стране. Поэтому у нас есть еще свой особый счет к Японии.

Свою агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году, во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 года, когда переговоры между Японией и Россией еще продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без объявления войны напала на нашу страну и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и создать тем самым выгодное положение для своего флота. И она действительно вывела из строя три первоклассных военных корабля России. Характерно, что через 37 лет после этого Япония в точности повторила этот вероломный прием в отношении Соединенных Штатов Америки, когда она в 1941 году напала на военно-морскую базу Соединенных Штатов Америки в Пирл-Харборе и вывела из строя ряд линейных кораблей этого государства. Как известно, в войне с Японией Россия потерпела тогда поражение. Япония же воспользовалась поражением царской России для того, чтобы отхватить от России Южный Сахалин, утвердиться на Курильских островах и, таким образом, закрыть на замок для нашей страны на востоке все выходы в океан - следовательно, также все выходы к портам Советской Камчатки и Советской Чукотки. Было ясно, что Япония ставит себе задачу отторгнуть от России весь ее Дальний Восток.

Но этим не исчерпываются захватнические действия Японии против нашей страны. В 1918 году, после установления советского строя в нашей стране, Япония, воспользовавшись враждебным тогда отношением к Советской Стране Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки и опираясь на них, вновь напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и четыре года терзала наш народ, грабила Советский Дальний Восток.

Но и это не все. В 1938 году Япония вновь напала на нашу страну в районе озера Хасан, около Владивостока, с целью окружить Владивосток, а в следующий год Япония повторила свое нападение уже в другом месте - в районе Монгольской Народной Республики, около Халхин-Гола, с целью провалиться на советскую территорию, перерезать нашу Сибирскую железнодорожную магистраль и отрезать Дальний Восток от России.

Правда, атаки Японии в районе Хасана и Халхин-Гола были ликвидированы советскими войсками с большим позором для японцев. Равным образом была успешно ликвидирована японская военная интервенция 1918-1922 годов, и японские оккупанты были выброшены из районов нашего Дальнего Востока. Но поражение русских войск в 1904 году в период русско-японской войны оставило в сознании народа тяжелые воспоминания. Оно легло на нашу страну черным пятном. Наш народ верил и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. Сорок лет ждали мы, люди старого поколения, этого дня. И вот этот день наступил. Сегодня Япония признала себя побежденной и подписала акт безоговорочной капитуляции.

Это означает, что Южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу и отныне они будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу Отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы, с великой победой, с успешным окончанием войны, с наступлением мира во всем мире!



Синдзо Абэ: со щитом или на щите?

Азиатско-Тихоокеанский регион является взрывоопасным местом, где есть немало конфликтов, пребывающих в стадии скрытого развития. Они до сих пор не разрешены и временами принимают характер жесткого противостояния, близкого к открытой вооруженной конфронтации. Таким очагом нестабильности в регионе являются конфликты вокруг островов Курильской гряды.

В связи с этим особое внимание заслуживает официальный визит премьер-министра Японии Синдзо Абэ в Россию, который состоится 28 - 30 апреля 2013 г. По словам премьера, этот визит должен стать «первым за последние десять лет официальным визитом японского главы кабинета в РФ, придать российско-японским отношениям новый импульс». При этом Синдзо Абэ отметил, что намерен «настойчиво продолжать переговоры для определения принадлежности северных территорий, чтобы решить территориальный вопрос и заключить мирный договор между двумя странами».

Подобная постановка вопроса вызывает некоторые исторические параллели. В Древней Греции суровым мужеством и другими воинскими добродетелями славилась маленькая Спарта, страна закаленных патриотов. Существует легенда о некоей спартанке Горго. Провожая сына на войну, она вручала ему щит, спартански кратко сказав: «С ним или на нем!» Это лаконическое (то есть «чисто спартанское» - спартанцев звали также лаконцами) напутствие означало: или ты вернешься победителем, со щитом, или пусть тебя принесут на щите, как спартанцы носили своих мертвых. И мы говорим иногда «вернуться со щитом», то есть одержать победу; «вернуться на щите» - найти гибель в борьбе. Что же найдет японский премьер в России?

Не только официальные заявления самого премьера, но и реальные приготовления Японии и РФ говорят о том, что разрешение «курильского вопроса» должно разрешиться в пользу японского правительства. Среди японского населения популярна фраза В.В. Путина о том, что Курильский вопрос должен решиться вничью. Владимир Путин и Дмитрий Медведев предстают в глазах японцев, как дальновидные правители, склонные к ди-



алогу и сотрудничеству, а также готовые решать территориальные вопросы в нетрадиционном для России ключе.

Следует также упомянуть, что в январе 2013 г. было проведено анкетирование среди населения г. Хабаровска, которое состояло из вопросов: 1. Отдать все четыре острова; 2. Отдать 2 острова Химобай и Шикотан согласно декларации 1956 г.; 3. Ничего не отдавать. В ходе анкетирования выяснилось, что большинство опрошенных проголосовало за то, что острова Курильской гряды оставались за РФ. В связи с этим, правительству РФ следует обратить внимание на последствия возможного разрешения Курильского вопроса в сторону Японии, а также перестать решать проблемы России за спинами граждан нашей страны.

Учитывая возможность разрешения «курильской проблемы», РФ столкнется с необходимостью принять на себя большую дипломатическую и политическую ответственность в решении судьбы Курильских островов. Вряд ли можно отрицать, что картина современного мира за последние 10-15 лет изменилась коренным образом. Бурное развитие азиатско-тихоокеанских стран стало одной из характерных примет многополюсного мира. И если до недавнего времени страны региона не оказывали определяющего влияния на международные отношения, то в конце прошлого века Япония, опираясь на свою экономическую мощь, заявила о своей самостоятельной роли в мировой политике-



ской системы. Таким образом, американский сценарий однополюсного мира в очередной раз был подвергнут сомнению.

Растущие военные возможности, предоставляемые современными видами вооружений, создают новые военные угрозы и могут осложнить ситуацию. Данные аналитиков позволяют сказать, что регион стоит на пороге беспрецедентной гонки вооружений, подпитываемой возможностью тратить значительные суммы на приобретение оружия и частично движимой межрегиональными и глобальными трансфертами технологий двойного назначения. Но, к сожалению, контроль над вооружениями продолжает оставаться в конце списка приоритетов политической руководства стран Азиатско-Тихоокеанского региона.

Однако, если не вдаваться в геополитические подробности, а рассматривать конкретные узловые проблемы российско-японских противоречий, то ясно одно: российское население категорически против передачи российских территорий сопредельным государствам. Если российское правительство продолжит и дальше игнорировать этот факт, передавая земли иностранным державам, то внешнеполитический фактор обернется для российской власти серьезными внутривнутриполитическими проблемами. И в самом деле, зачем стране нужна такая власть, которая за спиной народа решает, как распоряжаться российской землей?

В. Вишневская, студентка

История празднования 1 мая

Решение о проведении 1 мая ежегодных демонстраций было принято в 1889 году Парижским конгрессом II Интернационала в память о выступлении рабочих Чикаго, организовавших 1 мая 1886 года забастовку с требованием 8-часового рабочего дня, а также демонстрацию, закончившуюся кровопролитным столкновением с полицией. Парижский конгресс указал, что в день 1 мая рабочие должны одновременно во всех странах организовать демонстрации; главным требованием участников первых первомайских выступлений было установление 8-часового рабочего дня. Впервые день 1 Мая был отмечен как международный праздник в 1890 году в Австро-Венгрии, Бельгии, Германии, Дании, Испании, Италии, США, Норвегии, Франции, Швеции и некоторых других странах.

В Российской империи Первомай как день международной солидарности впервые отметили в 1890 году в Варшаве проведением стачки 10 тысяч рабочих. В 1891 году маёвку рабочих организовала в Петербурге социал-демократическая группа М.И. Бруснева. В 1892-94 годах 1 Мая отмечалось собраниями и сходками рабочих Петербурга, Тулы, Варшавы, Лодзи, Вильнюса, Казани, Киева, Нижнего Новгорода.

Первомайские выступления рабочих в 1901 году в Петербурге, Тбилиси, Гомеле, Харькове и др. городах впервые сопровождались лозунгами: «Долой самодержавие!», «Да здравствует республика!», столкновениями с войсками (например, «Обуховская оборона» 1901 года). В 1905 году празднование 1 Мая проходило в 177 городах и промышленных пунктах. В 1912 году, после Ленского расстрела, в

майские дни бастовало 400 тысяч рабочих.

В 1917 году, после Февральской революции, Первомай впервые отпраздновали открыто: миллионы рабочих вышли на улицы с лозунгами «Долой министров-капиталистов», «Вся власть Советам», «Долой империалистическую войну!».

С победой Великой Октябрьской социалистической революции характер и содержание празднований 1 Мая изменились. Первомай был законодательно провозглашен праздником, который получил искреннее всенародное признание. В этот день в СССР проводились демонстрации трудящихся и военные парады. В капиталистических странах Первомай оставался символом революции, непримиримой классовой борьбы.

После распада СССР день 1 Мая наполнился новым смыслом: из советского праздника

он вновь превратился в День борьбы с капитализмом. Так, например, 1 мая 1992 года оппозиция и профсоюзы вывели на Красную площадь около 70 тысяч человек. Праздник был назван Днём солидарности трудящихся против антинародного правительства Ельцина. 1 мая 1993 года в ходе шествия, организованного оппозиционными движениями, в районе площади Гагарина в Москве произошли столкновения манифестантов с милицией. Демонстрация трудящихся в Москве была разогнана, пострадали около 300 человек. ОМОНовцы били стариков, женщин, детей.

В настоящее время, как и более 100 лет назад, Первомай остаётся праздником классовой борьбы, Днём международной солидарности трудящихся всех стран в борьбе против капитализма, за социалистическое будущее.



Поздравляем с праздником 1-го мая!

Читайте "Правду!"



ПОСМОТРИ ПРАВДЕ В ГЛАЗА!

«Правда» сегодня - это

- Три номера газеты в неделю;
- Свежие новости о событиях в России и мире, про которые официальные СМИ предпочитают умалчивать;
- Аналитика высокого уровня, без прикрас и оглядок на власть: экономика, политика, парламентаризм, общественные инициативы, социальная сфера, история, спорт, культура;
- Ничем не искаженная позиция КПРФ по всем вопросам общественной жизни, информация о жизни и борьбе коммунистов в России, российских регионах и по всему миру.

«ПРАВДУ» НЕЛЬЗЯ НАЙТИ В ГАЗЕТНЫХ КИОСКАХ ХАБАРОВСКА И БОЛЬШЕЙ ЧАСТИ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ - ВЛАСТЬ БОИТСЯ ЕЁ ГОЛОСА!

Оформить подписку можно в любом почтовом отделении.

Подписной индекс «Правды» - **50102.**



Адреса и контакты организаций КПРФ

- **Хабаровский краевой комитет КПРФ**
680000, Уссурийский бульвар, 9, каб. 17, 33. Тел. 32-60-82
e-mail: kraikom2011@mail.ru
сайт - kprf27.ru
- **Хабаровский городской комитет КПРФ, Центральный РК КПРФ г.Хабаровска**
680000, ул.Гоголя, 14, пом. 1. Тел. 31-83-68.
- **Железнодорожный РК КПРФ г.Хабаровска**
Тел. 8-924-202-69-78
- **Индустриальный РК КПРФ г.Хабаровска**
Тел. 50-42-94
- **Краснофлотский РК КПРФ г.Хабаровска**
Тел. 8-962- 674-39-78
- **Кировский РК КПРФ г.Хабаровска**
Тел. 8-914-195-83-45
- **Комсомольский-на-Амуре горком КПРФ**
681016, проспект Мира,11. Тел. 8 (4217) 25-22-59
сайт - kprfkms.ru
e-mail: kprfkms@mail.ru

Как вступить в КПРФ?



- **Ленинский РК КПРФ**
Тел. 8 (4217) 22-85-48
- **Амурский РК КПРФ**
Тел. 8-914-179-75-75.
- **Советско-Гаванский горком КПРФ**
Тел. 8 (4212) 32-60-82
e-mail: kraikom2011@mail.ru
- **Николаевский-на Амуре горком КПРФ**
Тел. 8 (4213) 52-68-08
- **Ванинский райком КПРФ**
Тел. 8 (4213) 77-15-30
- **Вяземский райком КПРФ**
Тел.: 8 (4215) 33-39-81, 8-914-154-77-57
- **Бикинский райком КПРФ**
Тел. 8 (4215) 52-21-86.
- **Солнечный райком КПРФ**
Тел. 8 (4214) 62-39-53.
- **КПРФ района им.Лазо**
Тел. 8-909-859-52-36.
- **КПРФ Хабаровского района**
Тел. 8-962-223-40-42

Уважаемые читатели!

Редакции «Народного Авангарда» очень важна связь с Вами. Без этого наша газета не будет соответствовать своему названию. Присылайте нам свои статьи, заметки, фотографии и других материалы. Если в силу различных причин Вы затрудняетесь изложить какие-либо факты, мы можем направить к Вам корреспондента, который осветит проблему в «Народном Авангарде».

Адрес редакции: 680000, Уссурийский бульвар, 9, ком.33. Тел.32-60-82
E-mail: kraikom2011@mail.ru

Наша страница в контакте: http://vk.com/narodny_avangard

Учредитель: Хабаровское краевое отделение КПРФ
Редактор: С.В.Сливко

Газета «Народный авангард Хабаровского края» зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Хабаровскому краю и ЕАО ПИ №ТУ-27-00235 от 26 августа 2011 г.

Адрес издателя: 680000, Хабаровск,
Уссурийский бульвар, 9, оф.33, тел. 32-60-82

Адрес редакции: Хабаровск,
Уссурийский б-р, 9, каб. 33,
Факс 31-43-10, тел. 31-42-76

Цена свободная

Подписано в печать по графику 17.00, 22.04.13
фактически 17.00, 22.04.13
Отпечатано в типографии
ООО «Издательский дом «Гранд Экспресс»
Хабаровск, Уссурийский б-р, 9-а.
ИНН - 2724051980
Тираж 50000 экз.